



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
(МИНОБРНАУКИ РД)**

367001, г. Махачкала, ул. Даниялова, д. 32, тел.: +7(8722) 67-18-48, e-mail: dagminobr@e-dag.ru

29.01.2025 № 06-1014/01-18/25

**Руководителям
муниципальных
органов управления
образованием
Республики Дагестан
(по списку)**

**Руководителям
образовательных
организаций,
подведомственных
Минобрнауки РД
(по списку)**

**Руководителям частных
общеобразовательных
организаций
(по списку)**

Министерство образования и науки Республики Дагестан сообщает, что с 1 апреля 2025 г. вступают в силу изменения, внесенные в статьи 67 и 78 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», принятые Государственной Думой 11 декабря 2024 г., одобренные Советом Федерации 20 декабря 2024 г. (далее – Федеральный закон).

Согласно Федеральному закону лица, не прошедшие тестирование на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, не допускаются до освоения указанных образовательных программ.

В целях исполнения поручений Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и Совета Безопасности Российской Федерации по языковой адаптации детей с миграционной историей Министерство образования и науки Республики Дагестан направляет учебно-методические комплексы для внеурочной деятельности по языковой адаптации детей с миграционной историей, разработанные федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы».

Учебно-методический комплекс *«Языковая адаптация детей, не*

владеющих русским языком: экспресс-подготовка к обучению в российской школе с нуля» разработан с целью языковой адаптации детей с миграционным опытом, не владеющих русским языком. Особое внимание в программе уделяется комплексному освоению всех аспектов языка (фонетика, лексика, грамматика) и всех видов речевой деятельности (аудирование, говорение, письмо, чтение) в соответствии с требованиями к элементарному и базовому уровням владения русским языком. Программа внеурочной деятельности сопровождается материалами для обучающихся и методическими рекомендациями для учителей.

Целью курса является формирование у учащихся первичных языковых навыков и речевых умений, связанных с решением простейших коммуникативных задач в быту и учебной сфере.

На занятиях по данной программе рекомендуется применение игровых технологий, технологий имитационного моделирования, арт-педагогике и т.п. Внеурочные занятия должны быть информационно насыщенными, проводиться в динамичном темпе с широким использованием наглядности (карты, плакаты, картинки, раздаточный информационный материал и т.п.) и мультимедийных средств обучения (мультимедийные презентации, видео- и аудиоматериалы и т.п.), включать разнообразные задания, направленные на формирование речевых навыков учащихся.

Учебно-методический комплекс *«Учим русский язык: учебно-методический комплекс для внеурочной деятельности в 1-4 классе»* предназначен для педагогов, работающих с обучающимися, слабо владеющими или не владеющими русским языком, осваивающими основные общеобразовательные программы Российской Федерации. Пособие включает темы занятий и методические рекомендации для организации внеурочной деятельности, направленной на развитие языковых и коммуникативных навыков школьников начальных классов. Материалы адаптированы с учетом возрастных особенностей детей и дифференцированы по уровням сложности.

Учебно-методический комплекс разработан в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, Федеральным законом № 273-ФЗ от 29 декабря 2012 года «Об образовании в Российской Федерации» и актуальными нормативно-правовыми актами, регуливающими образовательную деятельность, включая приказ Министерства просвещения Российской Федерации № 581 от 3 августа 2023 года, предусматривающий внедрение дополнительных программ, направленных на языковую поддержку обучающихся, слабо владеющих или не владеющих русским языком, осваивающих основные общеобразовательные программы Российской Федерации. Основное назначение пособия - поддержка педагогов в организации внеурочной деятельности для обучающихся, испытывающих трудности в освоении русского языка как основного средства общения и обучения.

Курс *«Языковая поддержка обучающихся 5-9 классов, недостаточно владеющих русским языком: организация внеурочной деятельности»* играет ключевую роль в интеграции в русскоязычную образовательную среду детей, осваивающих русский язык в условиях ограниченной языковой среды или обладающих миграционным опытом. Курс нацелен на языковую адаптацию и поддержку детей-инофонов, а также восполнение языковых и речевых

дефицитов, препятствующих достижению успешных образовательных результатов по программе основной школы.

Данный курс реализуется в рамках внеурочной деятельности и направлен на языковую поддержку обучающихся, недостаточно владеющих русским языком, в соответствии с Приказом Министерства просвещения РФ № 581 от 3 августа 2023 года, который позволяет образовательным организациям включать дополнительные программы по изучению русского языка в объеме, необходимом для освоения основных образовательных программ.

Просим довести информацию до ответственных лиц, курирующих вопросы языковой адаптации несовершеннолетних иностранных граждан в управлениях образований, в общеобразовательных организациях, для использования в работе.

Приложение: в электронном виде.

**Первый
заместитель
министра**

Л.Д. Арсланбекова
8(8722)67-84-71

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 03B325E882303FFEE26B13A37ED8627C
Далгатова Аида Османгалжиевна
Действителен с 09.09.2024 по 03.12.2025

А.О. Далгатова